
n 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

1 

.~?ROWm01A rNip O)lA)f)C~f~ 

Qeeta dttw 

QbIQS(~~I

Ata da 22 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

1° Presidente — Ajax Souza Cardozo 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos trinta (30) dias do mês de abril do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos (17h10), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima segunda sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Ajax Souza Cardozo e 

secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Tiago Ramos Vieira, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo Carneiro Portela, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Estevão 

Ponte Filho, Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos, Francisco Pedro de Alcântara Filho, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. AUSENTES: 

Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Roque Hudson Ursulino 

Pontes, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Jandro Mendes Loiola, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, José Vitor Marinho Ferreira Gomes e Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 21° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foi lido fora de pauta o Of. 03/2024 

- Prestação de contas da competência de março de 2024. Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETOS: Projeto de Lei n° 54/24, de 29/04/2024. Ementa: Institui o Programa de Vacinação 

Domiciliar de Pessoas Idosas, e dá outras providências. Autoria: Raimundo Carneiro Portela 

(PT). INDICAÇÕES: 863/24 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na Rua José de 

Alencar, Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 864/24 — Ementa: Indica que seja contratado psiquiatra para as Unidades 

Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes, Vila União e 
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Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(UNIÃO BRASIL). 865/24 — Ementa: Indica que seja feita implantação de asfalto na Rua 

Francisco Vitor Carneiro Liberato, Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 866/24 — Ementa: Indica a 

reforma da Praça Maria do Socorro França, no Bairro Cohab H, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 867/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma praça na Rua Maria Alice Barreto Lima, no bairro Coração de Jesus, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 868/24 — Ementa: Indica 

instalação de piso intertravado na Travessa João Brasilino do Nascimento, Bairro Expectativa, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 869/24 — Ementa: Indica 

instalação de piso intertravado na Rua Fortaleza, Bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 870/24 — Ementa: Indica instalação de piso 

intertravado na Rua Silvana, Bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (UNIÃO BRASIL). 871/24 — Ementa: Indica a reforma da praça com academia ao ar livre 

situada no bairro da Caucaia, no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 872/24 — Ementa: Indica que seja construído um Hospital 

Infantil Municipal no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 873/24 - Ementa: Indica que seja realizado roço e limpeza da 

Avenida Cleto Ferreira da Ponte. Bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 874/24 — Ementa: Indica que seja feita a 

revitalização e paisagismo do canteiro central localizado entre a Rua Viriato de Medeiros com a 

Rua Barão do Rio Branco (nas proximidades do Cemitério São José) Bairro Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 875/24 —

Ementa: Indica a colocação de um semáforo na Rua Dep. João Adeodato com a Av. Lúcia 

Sabóia, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(UNIÃO BRASIL). 876/24 — Ementa: Indica a transformação/substituição das casas de taipa por 

casas de alvenaria, no distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque (PDT). 877/24 — Ementa: Indica a construção de um cemitério público no distrito 
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de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 878/24 — Ementa: 

Indica a construção de uma areninha no distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente 

de Paulo Albuquerque (PDT). 879/24 — Ementa: Indica a transformação/substituição das casas 

de taipa por casas de alvenaria, no bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes (Terrenos Novos), no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 880/24 —

Ementa: Indica instalação de piso intertravado na Rua João Brasilino do Nascimento, Bairro 

Coração de Jesus, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 

881/24 — Ementa: Indica instalação de piso intertravado na Rua Pedro de Melo Assunção, bairro 

Coração de Jesus, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 

882/24 — Ementa: Indica instalação de piso intertravado na Rua Pedro Mendes Carneiro, 

iniciando no Bairro Coração de Jesus com término no Bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 883/24 — Ementa: Indica a implantação de um 

redutor de velocidade em frente à Igreja Coração de Jesus, Av. José Euclides Ferreira Gomes, 

bairro Coração de Jesus, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 

884/24 — Ementa: Indica que seja feito calçamento e saneamento básico na Tray. hismar Lopes 

de Araújo, Bairro Belchior (corte 8), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 885/24 — Ementa: Indica a implantação de uma adutora de água, na 

Localidade de Boqueirão, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 886/24 — Ementa: Indica operação tapa buraco na Rua Getúlio 

Vargas, no bairro Sinhá Sabóia, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). 887/24 — Ementa: Indica a construção de casas populares no Bairro Maria do 

Carmo (Cachoeiro), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO 

BRASIL). 888/24 — Ementa: Indica operação tapa buraco na Vila Rondônia, no bairro Sinhá 

Sabóia, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 889/24 

— Ementa: Indica que seja feito o asfaltamento do Bairro Maria do Carmo, trecho que liga a Av. 

Cleto Ferreira da Ponte até a parede do açude (Cachoeiro), Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 890/24 — Ementa: Indica a reforma da Praça 

Samuel Gomes da Ponte, "conhecida popularmente como Praça João Pessoa", no Bairro do 
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Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO 

BRASIL). 891/24 — Ementa: Indica que sejam feitos fardamentos e crachás para os funcionários 

dos Centros de Saúde do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 892/24 — Ementa: Indica que seja contratado pediatra 

para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Distritos: Caracará, Aracatiaçu e Jaibaras, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 893/24 —

Ementa: Indica a construção de abrigo institucional com o objetivo de possibilitar condições de 

acolhida na rede socioassistencial em prol da população em situação de rua, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 894/24 — Ementa: 

Indica o complemento de 100mts do calçamento ao acesso à Igreja São Pedro, localidade de 

Cachoeiro, no bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(UNIÃO BRASIL). A Indicação n° 895/24 foi retirada pelo autor. FORAM LIDOS E 

APROVADOS OS REQUERIMENTO N°S: 29/24 — Ementa: Requer uma Sessão Especial no 

dia 15 de outubro do corrente ano, em comemoração ao Dia do Professor, celebrado no dia 15 de 

outubro. Autoria: Vereadora Mana Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Mesa Diretora 

da Câmara Municipal. 30/24 — Ementa: Requer uma Sessão Especial no dia 28 de Outubro do 

corrente ano, em comemoração ao Dia do Servidor Público celebrado no dia 28 de outubro. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Mesa Diretora da 

Câmara Municipal. 31/24 — Ementa: Solicita que seja disponibilizado o Caminhão do Cidadão da 

Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará (SPS) para o Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará e Secretaria Executiva de 

Planejamento e Gestão Interna da SPS. 32/24 — Ementa: Solicita que seja encaminhado oficio ao 

Diretor Presidente da Unimed-Sobral, requisitando que o Hospital disponibilize o Exame PET-

CT. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). Destino: 

Diretor Presidente da UNIMED Sobral. 33/24 — Ementa: Solicita que seja disponibilizado o 

Caminhão do Cidadão da Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará (SPS) para o Distrito 

de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 
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Magalhães (PDT). Destino: Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará e Secretaria 

Executiva de Planejamento e Gestão Interna da SPS. 34/24 — Ementa: Solicita com urgência a 

SEINFRA/CE e a SOP/CE a elaboração de projeto para construção de uma via marginal no 

trecho da CE-362, que permitirá acesso seguro pela faixa de domínio ao Centro de Saúde da 

Família - CSF - Edmundo Rodrigues Freire, no Centro do Distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria 

de Infraestrutura do Estado do Ceará, Superintendente de Obras Públicas e Diretor de 

Articulação Técnica e Obras Especiais da SOP. 35/24 — Ementa: Solicita com urgência a redução 

da curva no trecho da CE-362, conhecida popularmente como `curva da morte', no distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura do Estado do Ceará, Superintendente de Obras 

Públicas e Diretor do 7° Distrito Operacional de Sobral. 36/24 — Ementa: Solicita a construção de 

uma areninha no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará e Secretaria do 

Esporte do Estado do Ceará. 37/24 — Ementa: Solicita um espaço de representatividade 

(coordenadoria) para a coletividade da capoeira junto à Secretaria da Cultura do Estado do 

Ceará. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Secretaria da Cultura do 

Estado do Ceará. GRANDE EXPEDIENTE — Tribuna Popular - Orador (a): Sr. Jean 

Marques Moraes - Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa de Sobral). Tema: 

Políticas Públicas de Proteção à Pessoa Idosa - Cumprimenta a todos, em especial aos seus 

colegas do Conselho do Idoso. Exibe um gráfico contendo a pirâmide etária a qual consta 22 

milhões de idosos no Brasil. Diz que existe um arcabouço legal em todas as esferas da federação 

que tratam da pessoa idosa. Afirma que se faz necessário criar políticas públicas voltadas para a 

categoria, além de garantir direitos elencados juridicamente. Explana que fizeram visitas aos 

distritos com a finalidade de levantar as carências das pessoas idosas. Diz que a principal 

necessidade dos idosos dos distritos é a saúde, na sede já muda um pouco, mas ainda permanece 

em volta da saúde. Comenta que o conselho é dividido em áreas temáticas e que já estão 

elaborando o estatuto que deverá ser apresentado a está casa. Apresenta aos edis os membros do 
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conselho que estão no plenário. Aparteado pelos edis Tiago Ramos, Estevão Ponte e Johnson 

Vasconcelos. O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Tiago Ramos: 

Desistiu de usar a tribuna. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Mário 

Vicktor: Saúda a todos. Fala sobre a tarifa do lixo. Diz que foi uma vergonha essa casa votar 

uma lei inconstitucional. Afirma que agora o cidadão tem que escolher entre comer ou pagar a 

taxa em virtude do seu alto valor, ultrapassando o valor da tarifa de água. Comenta que 

protocolou um projeto que revoga a instituição da taxa. Esclarece que o seu projeto está 

devidamente fundamentado, por isso acredita que a comissão deverá dar parecer favorável. Diz 

que já existem diversas liminares suspendendo a cobrança da taxa. Garante que o partido entrará 

com uma Ação Direta de Inconstitucionalidade. Seguidamente, fala da precária situação do 

Mercado Central. Afirma que o laudo do corpo de bombeiros referente ao mercado foi 

reprovado. Enumera as irregularidades apontadas pelo corpo de bombeiros. ORDEM DO DIA —

Sem quórum para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

Ian. VkMv 
1• 
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